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Huvudman
Krokoms kommun
krokoms.kommun@krokom.se

Ärendet
Tillsyn av Hissmoskolan1 i Krokoms kommun; nu fråga om uppföljning av 
beslut den 11 november 2024.

___________________

Beslut
Skolinspektionen avslutar ärendet.

Om ärendet
Skolinspektionen har hösten 2024 genomfört en tillsyn av Hissmoskolan i 
Krokoms kommun. Tillsynen har omfattat bestämmelser gällande garantin 
för tidiga stödinsatser, extra anpassningar och särskilt stöd, trygghet och 
studiero samt kränkande behandling.

Skolinspektionen har den 11 november 2024 beslutat att förelägga 
Krokoms kommun att senast den 28 februari 2025 vidta åtgärder för att 
avhjälpa brister rörande utredning av ordningsstörande beteende samt 
kränkande behandling. 

Krokoms kommun har den 31 januari 2025 inkommit med en redovisning 
av vidtagna åtgärder med anledning av föreläggandet. 

Skolinspektionen har i nu aktuellt beslut tagit ställning till om Krokoms 
kommun har följt föreläggandet samt om påtalade brister har avhjälpts. 

Motivering av beslutet

Utredning av ordningsstörande beteende

Omständigheter som ligger till grund för bedömningen 
Enligt huvudmannens redovisning har rektorn vid Hissmoskolan 
informerat skolans personal om skyldigheten att utreda orsakerna bakom 
elevers ordningsstörande beteenden i samband med en arbetsplatsträff den 
11 december 2024. Rektor och personal har pratat om i vilka situationer 
utredningar kan vara nödvändiga och varför dessa måste genomföras i 
samråd med vårdnadshavare.

1 Hissmoskolan är organisatoriskt en del av skolenheten Kvarnbackskolan Hissmoskolan. Skolorna 
har separata lokaler och ligger cirka 800 meter ifrån varandra. Hissmoskolan omfattar 
årskurserna F–3 medan Kvarnbackskolan omfattar årskurserna 4–6
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Vidare framgår det av redovisningen att rektorn har gått igenom 
Hissmoskolans konsekvenstrappa med skolans personal och betonat vikten 
av att rapportera elevers ordningsstörande beteenden till rektorn för att 
möjliggöra utredningar. Därtill framkommer att det på skolan finns en mall 
för utredningar av ordningsstörande eller olämpliga beteenden som 
framöver kommer att användas vid samtal med vårdnadshavare i samband 
med utredningar av sådana beteenden.

Slutligen visar huvudmannens redovisning att orsakerna till att fyra elever 
vid upprepade tillfällen har stört ordningen eller uppträtt olämpligt har 
utretts av skolan i samråd med elevernas vårdnadshavare. Det framgår 
även att skolan utifrån de genomförda utredningarna har vidtagit åtgärder 
för att få eleverna att ändra sina beteenden, men att skolan inte har sett 
behov av att utreda elevernas behov av särskilt stöd. 

Rättslig reglering
Av 5 kap. 9 § skollagen (2010:800) framgår att om en elev i bland annat 
grundskolan vid upprepade tillfällen stört ordningen eller uppträtt 
olämpligt eller om eleven gjort sig skyldig till en allvarligare förseelse, ska 
rektorn se till att saken utreds. Samråd ska ske med elevens 
vårdnadshavare. 

Om förutsättningarna för en utredning om särskilt stöd enligt 3 kap. 7 § 
skollagen är uppfyllda ska även en sådan utredning inledas. 

Av 5 kap. 10 § skollagen framgår att med utgångspunkt i vad som har 
framkommit i en utredning enligt 9 § första stycket ska rektorn se till att 
åtgärder genomförs för att få eleven att ändra sitt beteende. 

Skolinspektionens bedömning
Av ovan redovisade omständigheter framkommer inte annat än att 
verksamheten uppfyller författningarnas krav inom detta område. Ärendet 
ska därför avslutas i denna del.  

Kränkande behandling

Omständigheter som ligger till grund för bedömningen 
Enligt huvudmannens redovisning har rektorn, i samband med 
arbetsplatsträffen den 11 december 2024, informerat all personal om deras 
skyldighet att anmäla kränkningar till rektorn när sådana uppmärksammas. 
Rektorn har även informerat personalen om hur de ska gå till väga för att 
anmäla kränkningar. Det framgår också att en plan mot kränkande 
behandling nu har upprättats för Hissmoskolans lågstadieverksamhet. 
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Planen innehåller en kartläggning av risker i verksamheten, en redogörelse 
för de åtgärder som ska genomföras under läsåret 2024/25 samt en 
utvärdering av insatserna från föregående läsår. Det framgår vidare att 
planen mot kränkande behandling har upprättats under medverkan av 
skolans elever via klass- och elevråd. 

Rättslig reglering
Av 6 kap. 7 § skollagen framgår att huvudmannen ska se till att det 
genomförs åtgärder för att förebygga och förhindra att barn och elever 
utsätts för kränkande behandling. 

Av 6 kap. 8 § skollagen framgår att huvudmannen ska se till att det varje år 
upprättas en plan med en översikt över de åtgärder som behövs för att 
förebygga och förhindra kränkande behandling av barn och elever. Planen 
ska innehålla en redogörelse för vilka av dessa åtgärder som avses att 
påbörjas eller genomföras under det kommande året. En redogörelse för 
hur de planerade åtgärderna har genomförts ska tas in i efterföljande års 
plan. 

Av 6 kap. 10 § skollagen framgår att en lärare, förskollärare eller annan 
personal som får kännedom om att ett barn eller en elev anser sig ha blivit 
utsatt för kränkande behandling i samband med verksamheten är skyldig 
att anmäla detta till rektorn. En rektor som får kännedom om att ett barn 
eller en elev anser sig ha blivit utsatt för kränkande behandling i samband 
med verksamheten är skyldig att anmäla detta till huvudmannen. 
Huvudmannen är skyldig att skyndsamt utreda omständigheterna kring de 
uppgivna kränkningarna och i förekommande fall vidta de åtgärder som 
skäligen kan krävas för att förhindra kränkande behandling i framtiden.

Skolinspektionens bedömning
Av ovan redovisade omständigheter framkommer inte annat än att 
verksamheten uppfyller författningarnas krav inom detta område. Ärendet 
ska därför avslutas i denna del.  

Beslutet har fattats av juristen Elina Axelsson. 

Utredaren Oskar Holst har varit föredragande. 

 


